



## V DRUGIH DRŽAVAH.

Iz Albanije so prišla poročila, da je ljudstvo nezadovoljno s službeno in Italiji popolnoma udano politiko. Oblasti so zahtevale od prebivalstva prijavo streliva in radi tega so bili ubiti trije italijanski častniki. Kralj Zogu je hudo bolan na tuberkulozi v grlu in razmišlja o nasledniku.

Rumunski kralj Karol namerava odpraviti politične stranke in sestaviti vlado iz najbolj vidnih osebnosti. Novi vladi bi načeloval rumunski poslanik v Londonu Titulescu, ki ne pripada nobeni stranki.

Francoska zbornica je bila otvorjena za zimsko zasedanje dne 4. novembra. — Francija je storila vse, da bi preprečila preplavo Evrope s cenanim ruskim žitom ter lesom. Radi tega koraka Francije so preklicali sovjeti vsa industrijska naročila na Francoskem in s tem je odprt gospodarski boj med Francozi in ruskimi boljševiki.

Zborovanje razorožitvene komisije v Ženevi. Dne 6. novembra je pričelo v Ženevi sedmo zasedanje pripravljane razorožitvene komisije. Navzočih je 80 odposlancev, ki zastopajo 32 v Društvu narodov včlanjenih držav. Prisotni so tudi odposlanci ameriških Zedinjenih držav, Turčije in Rusije, ki niso članice Društva narodov.

Na Litvanskem je razpustila vlada vse katoliške organizacije in je s tem odprt kulturni boj. Zastopnik Sv. stolice v Litvi bo odpotoval v Rim. — Kulturni boj, ako ne bo ukinjen, bode pokopal samostojnost Litve.

Prepad med Ukrajino in Poljsko. Volilni boj je čisto zaslepil Poljake. Pod ključem so že vsi ukrajinski vodilni politiki. Ukrajinski nadškof knez Sceptycki se je mudil v Varšavi, a ga predsednik poljske vlade maršal Piłsudski niti sprejel ni v avdijenco. — Ukrajinci so se obrnili na papeža, naj se zavzame za nje in s tem je dobilo ukrajinsko uprašanje še prav posebno mednarodni značaj.

Volilni preskok v ameriških Združenih državah. V Združenih državah si delita moč dve stranki: republikanci in demokrati. Dne 4. novembra so se vršile volitve za celotno obnovo državnega zbora in za tretjinsko prenovitev senata. Novo izvoljeni ameriški kongres bo začel po ustavi poslovati še le koncem prihodnjega leta. Prva zbornica šteje 435 poslancev, druga 96 senatorjev. Republikanci so razpolagali dosedaj z 269 poslaniškimi mesti, demokrati so jih imeli le 166. V senatu so imele republikanci 57 mandatov, demokrati le 39. Po zadnjih vesteh iz Washingtona so volilni izidi ti-le: 218 republikancev, 216 demokratov, 1 neodvisen farmer.

**DOBRO** manufakturno **BLAGO**  
kupite po najnižjih cenah pri

**M. E. ŠEPEC**  
Maribor Grajski trg 2 1232

## Občni zbor Kmetijske zveze v Mariboru

bo v sredo dne 10. decembra 1936 ob 10. uri predpoldne v Zadrugi gospodarski banki v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

## Dnevni red:

1. Poročilo načelstva in preglednikov.
2. Naše kmetijstvo v svetovnem gospodarstvu — Ivan Vesenjajak.
3. Standarizacija. Vnovčevanje kmetijskih pridelkov — VI. Pušenjak.
4. Organizacija izvoza naših kmetijskih pridelkov — France Jerebič.
5. Predlogi in sklepi.
6. Volitev načelstva in treh preglednikov računov.
7. Slučajnosti.

Vsaka krajevna kmetijska zveza pošlje na občni zbor za vsakih začetih 20 članov po 1 delegata, ki mora imeti s seboj pismeno pooblastilo krajevnega odbora kmetijske zveze.

Načelnik.

## ZANEDELJO Francoska revolucija.

## Splošno o revoluciji.

Na Francoskem je bilo že davno vse pripravljeno za prevrat. Glavni vzroki revolucije so bili na političnem ter socialnem polju življenja in že sami bi bili zadostovall, priklicati prevrat; a najbolj rodovitna tla za revolucijo so bila v versko in pravno življenju in že baš radi tega se je tako strahovito razmahnila in povzročila tako grozna razdejavanja. Nevera in nečistost sta bili popolni gospodarici v višjih krogih, v znanosti ter po časopisju. Na političnem polju se je bil do skrajnosti osvražil brezmejni absolutizem; severo-ameriška osvobodilna vojna 1775-83 je vzbudila navdušenje za republikansko državno obliko; nižje ljudstvo je ječalo pod neznošnimi davki ter bremenii, posledica brezkončnih vojn Ludovika XIV. ter njegove in njegovega naslednika potratnosti na dvoru. Plemstvo ter duhovščina sta bila davkov prosta ter sta bila pri ljudstvu le orodje osvražene vlade. Plemstvo je zahtevalo od tlačanov le dajatve, a mu ni dalo nič za to. Pri vsem tem naštetem zlu je bila francoska država pred bankrotom.

Da bi odstranila državno finančno bedo, je bila absolutistična vlada prisiljena, da je sklicala na posvet leta 1789 stanove in še pritegnila takozvani tretji stan. Kmalu je potegnil tretji stan vso oblast nase in se proglasil za »narodno skupščino« ki je našla proti sredstvo zoper državni bankrot v zaplenitvi cerkvenega premoženja. Kmalu za tem se je lotila narodna skupščina koraka, da bi dala državi drugo obliko, navezala kraljestvo na ljudsko voljo, razdrila cerkveni red ter zatrla sa-

mostane. To gibanje je dovedlo kmalu do umora kralja in do uvedbe republike brez Boga. Francija bi naj bila razkristjanjena, kar se je tudi zgodilo v najhujši meri v javnem ter družinskem življenju. Reke krvi, ki so jo preplavili, so priklicale streznenje in hrepenenje po Bogu ter po pomirjenju dežele. Napoleon Bonaparte, od l. 1799 prvi konzul, je ukrotil revolucijo, vpo stavil je namesto zaželjene meščanske svobode železno gospodarstvo vojaščine in je napravil s pogodbo z Vatikanom (leta 1802) Francijo v zunanjem življenju krščansko.

### Kako je razkristjanila revolucija Francijo?

Revolucionarna narodna skupščina se je lotila po uničenju cerkvenega premoženja, iztrebljenju dobre duhovščine ter samostanov zakona. Zapovedala je civilno poroko, razporka je bila po zakonu dovoljena. V Parizu so bile ločitve zakonov na dnevnem redu. Ker so bili možje dalje časa v vojni, so sklepale žene doma kar druge zakonske zveze. Zakonski zadržki so bili odpravljeni; nezakonski otroci glede dedščine enakovredni z zakonskimi; vlačuge so prejemale celo državno podporo. Ko je umoril takozvani narodni konvent kraja in vse nasprotnike, je deloval od sredine leta 1793 na tem, da popolnoma razkristjani Francijo. Še obstoječe cerkveno imetje ter opremo je zaplenil, cerkvam pustil le en zvon, mnogo cerkev je bilo prodanih in služba božja odpravljena. Cerkev sv. Genofeve v Parizu je bila proglašena za svetišče vseh bogov in v njem so pokopali največjega brezverskega rovarja Voltaire kot prvega »svetnika« republike. Celo krščansko časovno računanje s krščanskim koledarjem vred sta bila odpravljena 22. nov. 1793. Novo štetje je pričelo z dnem proglačitve republike, 22. septembra 1792; meseci so prejeli druga imena; mesto krščanskega tedna je bilo upeljano 10 dni, mesto nedelje so praznovali 10. dan, mesto krščanskih praznikov so bili uvedeni republikanski s pustnimi obredi. Novo službo božjo so upeljali s — češčenjem »boginje pameti«. Posadili so na nosala ničvredno žensko z republikansko čepico na glavi in v nespoodobni obleki. V slovesnem sprevedu so jo spremljali v pariško stolno cerkev, jo dvignili na oltar in zažigali — pred njo kadilo. Peli so boginji na čast slavospeve, popivali iz svetih posod in uganjali najbolj razuzdana bogokletstva. Pravkar opisana služba božja bi se naj ponavljala vsaki deseti dan tudi po deželi, kar se je resnično godilo nekaj časa.

Robespierre, začasni diktator Francije, se je bal, da bi znala pognati iz tega češčenja vlačuge nevarnost za nje govo diktaturo, je pustil vladne pristaje, ki so se zavzemali za »boginjo pameti«, obglaviti in je zapovedala narodna skupščina na njegov pritisk vero v pričujočnost Boga in v neumrjočnost duše. Po obglavljenju Robespiera — 21. febr. 1795 — je izšla postava, po kateri so bili prepovedani vsi obredi iz-